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— Dr. Hermán Ferenc volt országgyűlési 
képviselő mai cikkéből.

Kassa, febr. 20.

Az állami szuverénitáfinak két té­
nyezője van : a király és az ország­
gyűlés. Ez a kettő gyakorolja a nem­
zet törvénytáréi hatalmát. A végre­
hajtó hatalom pedig megoszlik a 
kettő között.

Mi hát az önkényuralom ?
Midőn a király az egész végre­

hajtó hatalmat magához ragadta. Ön­
kényuralom volt tehát akkor is, mi­
dőn a királyi hatalom az állami szu- 
verénitás másik kifejezőjét az ország­
gyűlést egyszerűen mellőzi. Allamjo- 
gilag tehát az absolutizmus akkor 
kezdődött, mikor a felség tanácsosai 
a házat örökösen elnapolták s a vég­
rehajtó hatalom politikailag felelőtlen 
és alkotmányellenes kormány által 
gyakoroltatott s ez által az ország- 
gyűlés joga mellőzve és megbénítva 
lett.

A február 19-én megnyilatkozott 
királyi hatalom más helyzetet teremt. 
Midőn a korona tanácsosai az ország­
gyűlést fegyveres erővel megszállták, 
ez nem abszolituzmus. Ez a törvény- 
hozás egyik tényezőjének erőszaka a 
törvényhozás másik tényezője ellen. 
Vagyis a törvényhozás egyik tényezőjé­
nek forradalma a törvényhozás másik 
tényezője ellen.

Midőn az országház az ülés meg­
nyitása előtt szuronyerdővel van kö­
rülvéve s az ülés tartama alatt is a 
törvényhozás palotája fegyveres erő­
vel van megrakva; midőn a teljha­
talmú megbízott kardjára ütve, az 
együtt ülő országgyűlésnek azt üzeni, 
hogy neki engedelmeskedni tartozik 
—• ez a helyzet — állam jogilag — 
a legnyíltabb abszolutizmusnál is ve­
szélyesebb.

Miért nézzük csak, ha az ellen­
kező eset volna.

Például ha a törvényhozás másik 
tényezője, az országgyűlés kerítené 
kezébe a fegyveres hatalmat, ha — 
mindig feltevést véve csak — szu­
ronyerdővel ő venné körül a király 
palotáját és a benne levő felségnek 
megparancsolni akarná, hogy minden 
rendeletét teljesítse, minden általa ho­
zott törvényt szentesítsen, felségjo­
gokról lemondjon, vagy trónját hagyja 
cl, nem lenne ez az országgyűlésnek 
törvénytelen erőszaka vagy mondjuk, 
forradalma a király ellen ?

A magyar soha se kezdett forra­
dalmat önmagától. Az összeütközése­

ket mindig szerencsétlen kezű taná­
csosok kezdték felülről. Az összeüt­
köző pont pedig a soha meg nem 
valósuló összbirc dalmi rögeszme. 
Azért szenvedünk most. Hogy med­
dig ? A nemzet ellenálló erejétől függ!

fiz önkényuralom hírei.
Küzdelmünk az elnyomók ellen.

— A „Napló" tudósítójától. —

Kassa, febr. 21.
Mai politikai híveink a következők :

Szepsii község megbüntetése.
Szepsii község képviselő-testülete 

mint azt megírtuk — elmozdította a köz­
ség házában elhelyezett szolgabirói hivatal­
nak a lakóit. A megvont megyei dotációval 
ugyanis a község tulajdonát képező ház 
lakbérét se fizették ki. Mikor Gyulassy be- 
zirker csendőrkisérettel beköltözött, a lakbér­
ről megfeledkezett. A község hazafias kép­
viselőtestülete, csakhogy megszabaduljon a 
a kinevezett szolgabirák sáska hadától, ka­
pott az alkalmon s k lakoltatta házából a 
szolgabi,óságot. Gyulassy megkísértette, hogy 
lakást kapjon a hivatal számára. De egy­
szerre csak egész Szepsiben nem akadt 
üres szoba. Es mivel a Csekaj csárdából 
főszolgabiróskodni nem lehet, végső szorult­
ságában gondolt egyet. Megbünteti Szcpsit. 
Es úgy is lön. Pongrácz Ferenc gróf elő- 
terjsztéséree a belügyminiszter táviratilag 
beleegyezett, hogy a szolgabirói hivatal 
Szepsii ől Jászóra helyeztessék. Kissé ugyan 
kiesik a jutás központjából Jászó, de ha ott 
akad ember, aki Gvulassynak szállást ád, 
megérdemli Jászó, hogy nyakára üljön a 
Pongrácz kirendeltsége. A járási közönség 
úgyis örül, ha minél távolabb látja Gyulas- 
syt. De váljon mit szól a megtisztclteteshez 
Jászó hazafias közönsége ?

A bizalmas lista.
Mégis csak történik valami a csütörtöki 

városi közgyűlésen. Még pedig olyasvalami, 
hogy Pongrácz minden áron elnökölni akar. 
Erre vall legalább az a körülmény is, hogy 
bizalmas listát készített, melylyel majd meg­
választják a közigazgatási bizottságot. Pon­
grácz számit ugyanis arra, hogy a városi 
közgyűlést kibőjtölteti. Ez es -then hívei 
által (ugyan kik azok ?) letárgyaltatja a 
napirendet s a többek között megválasztja 
a közigazgatási bizottság tagjait. A lista, 
melyet minden államtisztviselő bizottsági tag 
megkapott, igy szól:

A közigazgatási bizottság 1906. évi j 
tagjai :

Stekker Károly
Eder Ödön
Siposs A. Gyula
Dr. Aczél Gyula
Dr. Brosz László, ____

A látszat és megtévesztés kedvéért az 
alkotmányos ellenállás két vezető alakját ■ 
Stekker Károlyt és Eder Ödönt ‘is jelöli a 
lista. A másik három közül azonban Aczél 
ragaszkodó hive és házi ügyvédje Pongracz- 
nak, mig Siposs A. Gyula és Brosz

László dr. a mindenkori kormányok kezes 
báránykái Velük is lehet beszélni. A bizal­
masan és titokban terjesztett listát már csak 
azért nyilvánosságra hoztuk, hogy a közön­
ség egy kicsit nevessen. Úgy értesülünk 
különben, hogy Stekker Károly és Éder 
Ödön erélyesen tiltakoznak a Pongrácz-féle 
jelöltetés ellen, mely az ő tudtuk nélkül 
történt.

Vármegyei közgyűlés.
Minden áron közigazgatni! Ez a 

jelszó. És ennek a jegyében Pongrácz 
elhatározta volna, hogy Abauj-Torna 
vármegye törvényhatósági bizottságát 
március hó folyamán közgyűlésre 
hívja össze. A vármegye törvényha­
tósági bizottsága múlt év novembe­
rében tartotta utolsó közgyűlését. És 
akkor hazafias elhatááozásai az egész 
országban példát statuáltak. A dicső­
séges nap után, ha újból összejönnek 
bizonyára olyasmi történik a várme­
gye székhazán, hogy ismét beszélni 
fog Abauj-Torna vármegyéről az 
ország !

Honorárium Károlyi Györgynek.
Kevesen szolgálják olyan hévvel és 

odaadással a derék, becsületes hatadópárti 
kabinetet, mint gróf Kárlyi György. Az 
apja, Károlyi István, izzó szenvedélyével 
szolgálja a nemzeti ügyet, féktelen erővel 
száll szembe az abszolutisztikus törekvé­
sekkel. a fiú, György gróf — haladópárti. 
Több verzió beszél arról, hogy Károlyi 
György gróf szolgálatait a király és a ka­
binet mar a közvetlen napokban honorálja. 
Vagy főkapitány lesz belőle, vagy kultusz- 
miniszter. Minden mindegy !

Nagy népgyülés Kassán.
A szövetkezett kassai ellenzék e 

hó 25-én, vasárnap délelőtt a Schalk- 
ház-szálló nagytermében gyűlést tart, 
melyen a politikai helyzettel foglal­
koznak. A gyűlésen részt vesz Hadik 
Béla gróf Kassa országgyűlési képvi­
selője is. A nyílt absolutizmus lehet, 
hogy addigra már megnyirbálja a 
gyülekezési szabadságot s arra va ó 
hivatkozással, hogy nagyon izgatott 
a közönség hangulata, a gyűlést a 
rendőrség által megtiitatja s ha a ta­
nács ezt megváltoztatja a belügymi­
niszter fogja eltiltani a gyűlést. Ha 
ez megtörténik, legalább látni fogja 
a magyar közönség, hogy a közsza­
badságokba mily szemérmetlenül gá­
zol a hatalom. Mert a város közön­
sége nyugodt. Mindnyájan pokolian 
nyugodtak vagyunk.

A váltóhamisitó utódja.
A „Napló“ irta meg először, hogy Pong­

rácz egyik kinevezett szolgabirája, akit 
Abaujszántóra rendelt ki tb. főszolgabírónak, 
a temesvári királyi törvényszék előtt váltó­
hamisítás vádja alatt áll, melyet az ottani 
kórházi gondnok nevére követett cl. Zsíros
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Elemért egy év előtt csapták el Torontál­
it! egye közigazgatási hivatalából, mert valami > 
rossz fát tett a tűzre. A fiatal ur Nagybecs- j 
kerekről Temesvárra utazott és ott lézen- j 
gett hónapokig, inig végre két hónap előtt . 
váltóhamisítás miatt körözést adtak lei el­
lene. A temesvári lapok napokig foglalkoz­
tak ezzel a váltóhamisitási afférral, amely­
nek folytatása hirtelen félbeszakadt, Zsiross 
urat kinevezték szolgabirónak Abauj-Torna 
vármegyébe. De mert körözik, Pongrácz 
kénytelen volt őt „állásától hirtelen felmen­
teni“. A váltóhamisitó szolgabiró utódjául 
Pongrácz gróf kinevezte Albrich Imrét, 
abaujszántói tb. főszolgabírót. Ideiglenesen 
az árvaszéknél jegyzői szerepet tölt be.

Movszky reDakciójából.
Szerkesztői üzenet.

F. J. BÉCS. Kézirata ezúttal nem 
üti meg a közölhetőség mértékét.

fi polgármester nyilatkozata.
Nem tudja mit fog csinálni, ha 

felfüggesztik az autonómiát.
Kassa, febr. 21.

A városban székében beszélik, hogy 
Pongrácz Ferencz grót a holnapi közgyűlé­
sén utolsó kísérletet tesz, hogy a város tör­

országos szervezetet létesített, amely a cen­
zúrát fogja életbeléptetni és dirigálni.

A Budapesti Hírlap jelenti, hogy ennek 
a sajtószervezetnek az élére Trayber Vince 
szegedi királyi főügyészt rendelték löl Bu­
dapestre. Szegedről jelentik, hogy a főügyész 
már fel is utazott a fővárosba s átvette ; 
megbízatását.

Értesülésünk szerint a hatalom egye- j 
lőre nem fogja megtiltani a lapok utcai el- j 
árusítását, de a hazafias sajtóorgánumokat j 
derüre-borura elkobozzák. Az esküdtek igaz- ! 
mondására nem gyakorolhatnak befolyást, j 
ennélfogva behozzák az előzetes cenzúrát, j 
Ennek életbeléptetése már csak rövid idő j 
kérdése. Nemsokára csak az a lap, csak j 
olyan közlemény fog megjelenni, amely a i 
nagyságos cenzur urnák a magas tetszését | 
megnyerni szerencsés lesz.

Éz az abszolutizmus, ezek az ő esz- ! 
közei

A sajtó „féktelenségéről“ óbégatnak s 
mondják, hogy a közrend érdekében ezt 
bármily eszközzel meg kell zabolázni. A 
féktelen kedés alatt persze minden olyan cikk 
értendő, amely ítéletet mond a zsarnokság 
utálatos rendszeréről és gyalázatos eszkö­
zeiről.

Hasztalan pedig minden erőszakosko- 
! dás. Az igazság nincs megkímélve brutális 
I támadásoktól, de clnémithatatlan, — a leg- 
I rosszabb esetben allegóriákban és kínai nép­

mesékben jelenti ki magát.

TÁVIRATOK.

úti temetőben megkoszorúzták .Kossuth La­
jos sírját. Az ifjúság vezérei lelkes beszédet 
mondottak.

A nemzet vezérei ma este újabb ta­
nácskozásra gyűlnek össze.

Rudnay királyi biztos.
Budapest, febr. 21.

F'ejérváry Géza báró miniszterelnök ma 
délelőtt leiratban értesítette Budapest székes- 
főváros és Pestvármegye törvényhatóságait, 
hogy a király Rudnay Bélát mindkét tör­
vényhatóság teljhatalmú királyi biztossá ne­
vezte ki.

Úgy a városházán, mint a vármegyén 
nagy érdeklődéssel várnak Rudnay megér­
kezése elé, ami valószínűleg mindkét helyen 
még a mai nap folyamán megtörtént.

Nyitra a kormánybiztos ellen.
Nyitra, febr. 21.

Nyitra vármegye állandó választmánya 
ma délelőtt ülést tartott, amelyen azt a ha­
tározatot hoztak, hogy oly értelmű javas­
latot terjesztenek a holnapi közgyűlés ele, 
mely szerint Csillaghy György kormánybiz­
tos kinevezését nem veszik tudomásul s az 
uj főispántól az esküt nem veszik ki

1 R E K.

A fekete hétfő.
vényhatósági bizottságával boldoguljon. Előre 
megjósolhatjuk, hogy ez neki, bármily erő­
szakra készülne is, sikerülni nem fog, a bi­
zottsági tagok rendületlenül megmaradnak 
azon elhatározásuknál, hogy nem tekintik 
törvényesen beigtatott főispánnak, mert az 
installáció nem történt meg törvényes for­
mák között. Ez esetben bekövetkezik Kassa 
város önkormányzati jogának felfüggesztése 
és ezzel természetesen a törvényhatósági 
bizottságnak feloszlatása. Pongrácz vasár­
nap állítólag felutazik Budapestre s már 
mint királyi biztos tér haza, persze teljhata­
lommal Ezek azonban csak hírek, mi igaz be­
lőlük, hamarosan kiderül. Tudni akartuk, mi 
a polgármester álláspontja, tegnap tudósí­
tónk felkereste Münster Tivadar polgár- 
mestert.

Azt beszélik a városban, hogy a pol­
gármester ur az esetben, ha a város ön- 
kormányzati jogának felfüggesztése be­
következik, állásáról lemond s nem szol­
gálja az absolutizmust: Igaz ez ? kér­
dezte tudósítónk.

—- Nem tudok róla semmit. Egy­
általán nem tudom, mi fog történni 
s nem tudom, hogy mit fogok csi­
nálni.

— Tehát nem mond le a polgármes­
ter ur ? — ismételte meg a kérdést tudó­
sítónk.

—- Mondom, nem tudom, mit 
csinálok. A lemondásról nem gon­
dolkoztam.

A polgármestert láthatólag kellemetlenül 
érintették a kérdések. Erősen nekilátott a 
munkának s éreztette, hogy erről a thémá- 
ról beszélgetni nem akar. Ami impressziónk 
az, hogy teljesen határozatlan a jövőre 
nézve, mint akinek nincs véleménye, aka­
rata, gerince. És Kassa város sorsa, jövője 
ilyen polgármester kezében van.

fi sajtószabadság ellen,
A szegedi főügyész — főcenzor.

Jelentettük, hogy a hatalom bűnös keze 
lesújt a közszabadságok legbecsesebb biz­
tosítékára, a szabadsajtóra is. Országszerte 
folytak már eddig is a lapelkobzások, de 
még az eddigi eredménynyel a kormány 
nincs megelégedve. Külön sajtóellenőrző

— A Napló eredeti távirata.

A parlament újabb megszállása.
Mozgósított hadsereg.

A. királyi biztos intézkedik.
Ima az alkotmányért.

Budapest, febr. 21.
A vezérlő-bizottság tegnap úgy hatá­

rozott, hogy tekintettel a katonai erőszakra, 
a mai ülésen a szövetkezett ellenzék nem 
vesz részt.

Nyíri Sándor királyi biztos azonban 
tartott attól, hogy a függetlenségi képvise­
lők radikális csoportja ezt a határozatot 
nem respektálja, tehát óriási katonai karha­
talmat rendelt ki a parlament elé.

Már a kora reggeli órákban megjelent 
a képviselőház előtt a 38. gy. ezred 2 szá­
zada, a 10-os huszárezred 4 szakasza, a 
budapesti honvédezred 4 százada és egy 
század honvédhuszár. Ezenfelül 100 gyalo­
gos és 30 lovast endör táborozott a parla­
ment előtt.

Hiába volt azonban a karhatalom Mun­
kája nem akadt. A képviselők közül nem 
jelent meg senki, ellenben Kossuth Ferenc 
és gróf Andrássy Gyula vezetése mellett 
mindanynyian a Lipót városi bazilikába 
mentek, ahol ünnepies istenti tisztelet volt. 
Az isteni tiszteleten az egyetemi ifjúság is 
több ezer főnyi küldöttségben jelent meg. 
Molnár János apát volt országgyűlési kép­
viselő mise előtt a szószékről beszédet mon­
dott s az alkotmány válságra hivatkozva 
imában kérte a magyarok Istenét, hogy te­
remtsen harmóniát a király és a nemzet kö­
zött. A jelenet fenséges, magasztos volt. 
Mise alatt a Hymnuszt énekelték.

Az isteni tisztelet után a több ezer 
főnyi közönség lelkesen megéljenezte a 
nemzet vezéreit. Az egyetemi ifjúság gyász­
lobogók alatt vonult el a kerepcsi-uti temető 
felé, hogy megkoszorúzza Kossuth Lajos 
sírját. Az Erzsébetköruton a függetlenségi 
pártkör előtt azon ürügy alatt, hogy valaki 
kővel dobott, a rendőrök brutálisan neki 
vágtattak az egyetemi ifjaknak, kicsavartak 
kezükből 4 gyászlobogót és 7 egyetemi 
ifjút előállítottak.

A széjjelszórt ifjak ezután kisebb cso­
portokban ismét összeverődtek s a kerepesi

— Egy epizód a parlament előtt. —
Egyik olvasónk, ki a parlament ellen 

intézett merénylet napján a gyászos esemé­
nyek tanúja volt, Írja :

Elnéztem mélázva, hosszan a deli hu­
szárcsapatot. De gyönyörű sereg ez! Ezek 
a mi véreink, a mi gyermekeink, a mi 
testvéreink. Magyar fiuk, daliás magyar 
tisztek vezérlete alatt. És még sem lehetnek 
magyarok.

Mily keserű nemzeti tragikum ez !
Szemem megakadt egy fiatal tiszt alak­

ján. Úgy ült a lován, mintha hozzá nőtt 
volna. Délceg alak; férfias, tipikus magyar 
arc. Keze idegesen pödörte ki fekete baj­
szát ; sapkája mélyen rá vo't huzva a sze­
mére, de a takaró alól is ki villogott sötét 
tüzü tekintete.

Olyan volt, mint egy búsuló kuruc, a 
hogy régi festmények ábrázolják és a mint a 
nemzet képzeletében él, az elmúlt századok 
küzdelmeinek hagyományaképpen.

Az járt az eszemben, hogy ezek a 
magyar vért! harcosok mit érezhetnek váj­
jon szivükben, amidőn kivezénylik őket, 
hogy a magyar alkotmány biztosítékainak 
lerombolásában fegyveres erővel segédkez­
zenek ?

Egy ismerősöm odalépett a kuruc képű 
tiszthez s kezet logott vele. Egy pár percig 
beszélgettek, azután valami felsőbbség érke- 

i zett a térre s a beszélgetés félbeszakadt.
Odamentem az ismerősömhöz s meg- 

j kérdeztem, miről folyt köztük a beszéd.
— Megkérdeztem — mondotta embe- 

; rém — hogy mit szól ezekhez az esemé- 
I nyelthez ?

— És mit felelt ?
Azt mondotta, hogy ő katona, a 

I katona pedig nem gondolkozik, hanem tel­
jesíti a parancsot. 0 objektive nézi az ese- 

I menyeket.
— Mi az az objektivitás ?
— Azt ő úgy érti, hogy nem enged 

magában tért az érzelemnek.
FJs lehetséges ez!

— Nem tudom, meglehet ... De én 
azt mondottam neki, hogy az objektivitás 
szép erkölcs, de a jelen esetben nem kérek 
belőle. S elmondottam neki egy példát. Mig 
az ember nem tudja, hogy a felesége meg­
csalja, addig maradhat objektiv ; de ha nyil­
vánvaló és az egész világ látja szégyenét: 
akkor vége az objektivitásnak. A mai na­
pon pedig kitűnt, hogy a magyar alkot-
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mánynak viszonya van egy — katonatiszt­
tel • hogy maradhasson itt objektiv az 
ember, a ki hü fia a magyar hazának ?

És mit szólt a tiszt ?
— Semmit. Felelni akart valamit, de 

úgy látszott, nem találja a keresett szót. 
Behunyta a szemét, gondolkozott, azután 
sóhajtott egy nagyot . . . s intett a kezé­
vel és elfordult.

Kinevezés. A Borsodmiskolci gőz­
malom részvénytársaság vasárnap tartotta 
meg közgyűlését Miskolcon. A közgyűlésen 
Déri Gyulát, a társaság csányi gőzmalmá­
nak ügyvezetőjét, kiváló érdemeinek elisme­
réséül egyhangú lelkesedéssel igazgatóhelyet­
tessé választották. A választást Schrecker 
S. L. vezérigazgató ma adta tudtára a mű- 
malom tisztviselőkarának, amely szeretett 
főnökét lelkes ovációban részesítette. Déri 
meghatottál) köszönte meg a lelkes ünnep­
lést.

— Kitüntetett zeneszerző. A király a 
személye körüli miniszternek előterjesztésére 
Siposs Antalnak, a kassai származású ki­
váló zeneszerzőnek a zeneművészet terén 
szerzett nagy érdemeinek elismeréséül a 
királyi tanácsosi címet adományozta.

Elmaradt esküdtbirósági tárgyalás. 
A kassai törvényszék mellé szervezett es- 
kiidtbiróság előtt tegnap kellett volna megtar­
tani Hessenstein József gróf ellen a tárgya­
lást egy rágalmazás! bünperben. A tárgya­
lást azonban nem tartották meg, mert az 
eljárás időközben meg lett szüntetve Hes­
senstein József gróf ellen.

— Disztorna és táncmulatság. A
Kassai Jogász Sport Egylet e hó 24-én a 
Schalkház-szállóban rendezendő disztornája 
és táncmulatsága iránt városszerte nagy ér­
deklődés nyilvánul meg. A meghívók ex­
pediálásával járó óriási munkának tulajdo­
nítható, hogy sokan tévedésből nem kaptak 
meghívót. A ki tehát erre számot tart, for­
duljon az elnökséghez, amely készséggel 
szolgál jegyekkel.

A március idusa. A kassai jogász- 
egylet csütörtökön c hó 22-én délután 2 
órakor a jogakademiai 3. számú tantermé­
ben összválasztmányi ülést tart, amelyet 
este ti órakor ifjúsági közgyűlés fog követni. 
A gyűléseket ifj. Hedry Lőrinc jogászelnök 
azért hívta össze, hogy az idei március 
lü-iki ünnepély programmját megállapítsák. 
Mint értesülünk az ez évi ünnepélyt a 
színházban díszelőadás keretében fogják 
megtartani, amelyen a jogá zifjuság is közre 
fog működni. Az idei ünnepség rend Ívül 
fényes lesz. A Schalkház-szállóbeli ünnep­
ségét is meg fogják tartani a szabadság 
napjának előestéjén.

— Rablótámadás a városban.
Tegnap este kilenc óra után az Er- 
zsébcltéren vakmerő rablótámadás 
történt. Csepkc János rovott múltú 
csavargó Groó Gézánét, egy asztalos
nejét egy kőkorsóval úgy fejenvágta, 
hogy az asszonyt a vér menten el­
borította és eszméletlenül összerogyott. 
Mielőtt azonban áldozatának kifosztá­
sához hozzáláthatott volna, nagy cső­
dület támadt és a rendőrőrszem le­
tartóztatta. A vakmerő utónál lót az 
ügyészségnek adták át. Groóné a 
homlokán és a szeme fölött szenve­
dett súlyos sérüléseket és szerencsés 
véletlen, hogy az eltört csupor szi­
lánkjai szemevilágától meg nem fosz­
tották. Ilyen a közbiztonság Kassán, 
mert a csirkefogók jól tudják, hogy 
kollegáikat őrzi a rendőrség !

— A Kazinccy-kör felolvasó-ülése. A
Kazinczy-kör vasárnap c hó 25-én délelőtt 
11 órakor a Társalgási Egylet dísztermében 
leiolvasóülést rendez, amelynek műsora na­
gyon érdekes. Elsőnek Révész Kálmán, a

kassai tudós református esperes „Egy tudós 
professzor viszontagságai" cimü munkáját : 
olvassa föl. Utána Zakariás Sándor : Bodókő ! 
cimü költeményét adja elő. Befejezésül Zalay j 
Borsits Masa Írónő egy elbeszélést olvas föl. j

— Kamaraest. A kassai városi zeneis- , 
kola pénteken, e hó 23-án a zeneiskolai ; 
épülettel szomszédos tornateremben tartja i 
meg idei második kamarazene-estélyét. Az 1 
első kamarazene-est nagy sikere után a j 
másodikon is előreláthatólag nagy és müértő I 
közönség fogja élvezni a klasszikus, szép 1 
műsort, amelyen a következő számok sze- i 
repelneic: 1. Schumann „Quartett“ op. 47. ' 
a zongorarészt játszák: a) „Sostenuto as- j 
sai", b) „Scherzo" Naményi Jolán, c) „ An- j 
dante cantabile“, d) „Finale“ Farkas Adél. : 
(Szalay tanítványa.) 2. Dancla : „I. Concert- 
Solo" zongorakiséret mellett hegedűn elő­
adja : Loósz Vilma (Balek tanítványa). 3. 
Padassohn: „Quintett“ op. 70. a zongora­
részt játszák: a) „Allegro energicio“ Saá- 
rossy Etelka, b) „Adagio sostenuto“ Raisz 
Ilona, c) „Scherzo“ Klein Gréti, d) „Finale“ 
Maurer Ilona (Tóth vezetőtanár tanítványai),
A vonós hangszereket dr. Puky Endre, 
Feld Henrik, Balek Zoltán és dr. Mosoly! 
Géza utak vállalták el. Kezdete pontban 5 
Órakor.

— Betörés a szikvizgyárban.
Az egyesült kassai szikvizgyáraknak 
harangutcai irodahalyiségében a teg- 
napról-mára virradó éjjel betörők jár­
lak, akik eredményes munkát végez­
tek. Az ismeretlen tettesek, akik a 
helyszínen nagyon járatosak lehettek, 
egy utcai ablakot kiemeltek és azon 
át hatoltak be a belső irodahelyiségbe, 
ahol egy nagyon ócska szerkezetű 
vasszekrény áll. A betörők modern 
feszitőeszközeilckel nagyon könnyen 
és zajtalanul nyithatták ki a szek­
rényt és abból mintegy 50 korona 
készpénzt vittek el. A társaság nyil­
ván csalódott, mert nagyobb zsák- 
mányt remélt és ezért az Íróasztalok 
fiókjait és a szekrényeket is sorra 
feltörték, az üzleti könyveket és be­
rendezést pedig össze-visszahánjhák. 
Több pénzt azonban nem találtak és 
igy némileg csalódva távoztak. A 
rendőrség állítólag nyomon van. — 
Gyönyörű kis közbiztonság! Persze 
a rendőrségnek másutt van dolga !

Kéménytüzek. Tegnap fél 8 óra 
tájban a Rákóczi-körut 2. számú házában, 
háromnegyed 9 órakor pedig a Mészáros­
utca 29. száma alatt kéményttiz ütött ki. A 
kivonult tűzoltóság mindkét helyen a tüzet 
rövid idő alatt eloltotta.

— A késelés áldozata. Ale János 
csongrádmegyei származású vízvezetéki 
munkás, aki a múlt szombaton Kiss Zsiga 
munkástársával a Csermely-utcán annyira 
összeverekedett, hogy súlyos sérülésekkel 
szállították a közkórházba, amint értesülünk, 
már jobban van. Álét holnap bocsátják ki 
a kórházból. Kiss Zsiga ellen az ügyészség 
az eljárást megindította.

— Meglopott ékszerész. Kóth Mór 
kassai ékszerészt e napokban több száz 
korona erejéig meglopták. Egyes lapok azt 
irtálc, hogy az ékszereket egy Jakubovics 
Dezső nevű rovott múltú egyén tulajdoní­
totta el. A rendőrség ezzel szemben közli, 
hogy a tettes Brottmann József facér órás- 
tanonc, aki ismeretlen helyre szökött meg

Egy építkezési vagy műszaki raj­
zoló sürgősen kerestetik. Ajánlatok a ki- 
adóhivatalba küldendők.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

FARSANGI NAPTÁR.
Febr. 24. Jogász sportegylet disztorná- 

val egybekötött táncmulat­
sága. (Schalkház.)

Febr. 24. Kassai Társaskör kalikó- 
estélve. (Saját helyiségek, 
főutca 10. sz.)

Febr. 24. Kereskedők körének tánces­
télye. (Saját helyiségek, fő­
utca 65. sz.)

Febr. 24. Futás tánctanitó növendékei­
nek tánc vigalma. (Schubert- 
vendéglő.)

Febr. 25. Kath. legényegylet batyu- 
bálja. (Egyleti ház Rákóczi 
körút.)

Febr. 25. Szabók betegsegélyző-egyle- 
tének táncmulatsága. (Schu- 
bert-vendéglő.)

Febr. 27. Kassai Társalgási-Egylet utol­
só farsangi estélye. (Saját 
helyiségek, fő-utca 82)

Márc. 4. Általános Munkás-Dalárda 
kedélyes estéje. (Volt úri 
kaszinó helyiség.)

Színház, művészet.

Műsor:
Szerdán, febr. 21-én, páratlan bérlet: Vén leá­

nyok. Vígjáték.
Csütörtökön, febr. 22-én, páros bérlet: Fernande. 

Színmű.
Pénteken, febr. 23-án. páratlan póriét : Gül Baba.
Szombaton : febr. 24-én, páros bérlet: Gül Baba
Vasárnap, febr. 25-én, cl. u. Donit kisasszony. 

Vígjáték ; este Gül Baba.

Hoffmann meséi. Ez az örök szép- 
Zen éj ü operett került tegnap színre, Hoff­
mann szerepében Csöreghel, Kállay Lujzán 
kívül egyedül az ő hangját élveztük. Nagy 
Aranka a hármas női szerepben megmu­
tatta, hogyan nem kell énekelni. — 
De ha már énekbeli technikával adós ma­
rad a kisasszony, egy kis rithmust legalább 
joggal elvárhatunk. Csúnya szépséghiba, 
hogy könyökével üti a taktust. Kállay feno­
menális aít hangja azonban kárpótolt min­
denért. Ez a geniális művész-asszony rövid 
énekszólójában ismét bizonyságát adta ma- 
gasfoku zenei, intelligenciájának. Technikája, 
ritmusa példa gyanánt szolgálhat Olympia 
Antónia személyesitőjénck.

— A képviselő ur. Guthi és Rákosi 
pompás bohózata csütörtöki kerül színre a 
régi szereposztásban. Kacagtató szerepekhez 
jutnak Faragó, Nagy Gyula, Szénássy, Ta­
kács Mariska és Gerő Ida.

szép

utcai lakás
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg 

kerttel is, május hó l-től kiadj.
Ssermaíy- «tea 20 ssz. «Jatt.
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Első Leánykiházasitó 
= Egylet m. sz, =

Gyermek és életbiztosító intézet.
Alapittatott 1863. évben.

Felsőmagyarország városai­
ban igen előnyös feltételek 
mellett főügynökségeket óhajt 
létesíteni, erre pályázók szí­
veskedjenek ajánlataikat a 
Kassai Vezérképviselőséghez 
intézni. Ugyanott üzletszerző 
tisztviselők fix fizetéssel fel­
vétetnek, ebben nem jártasak 

betanittatnak.

Km, Dsik FiNM-Btca 51. szám I, un.

Pestint 3. sz. alatt
rögtön kiadó

t **-;>**•& #*** *•£***
r) _______ __________________________________________

StMSISSISSfBlltSIStXMSSIISSSt: Pt(án. 2 «r«yaki1 űzetik, amikor a biróilag
lefoglalt kávéházi berendezés, bili íróasztalok 

is egyébb ingóságok a legtöbbet igérő- 
65. végr. sz. nek készpénzfizetés mellett, szükség esetén

1906. i becsáron alul is el fognak adatni.
, ... , j Felhivatnak mindazok, kik az elárvere-Árverési hirdetmény. jzendő ingóságok vételárából a végrehaj-

J 1 tató követelését megelőző kielégittetéshez
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 1 tartanak ogot, amennyiben részükre foglalás 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. | korabban eszközöltetett volna es ez a végre- 
járásbíróságnak 1906. évi V. 23 1. számú hajtas. jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb ■

1 végzése folytán Adolf Frankel & Söhne sé8' bejelentéseiket az árverés megkezdő- 
í felperes részére Hübsch Adoli alperes el- seif. alulirt kiküldöttnél inasban vagy 
j len 160 kor. 90 fill, követelés s jár. erejéig Pedl2 szóval bejelentem el ne mulasszák.
1 elrendelt kielégítési végrehajtás folytán1 A törvényes határidő a hirdetmény- 

ij I alperestől lefoglalt és 895 kor. becsült nek a bíróság tábláján történt kifüggesztő-
- ! mitoi-nrYAL'en » 1/ T r r n i l-t*. ...K^nnirAPnYitnlr «.ft 1. f____i Jt _______. / I .. .. Z-----' t.___ . ! 1_

Meglepő jó hatásúnak bizonyult
írja: Kossuth Ferenc z, dr.
Rózsaffy Alajos a budapesti m. 
kir állam rendőrség főorvosa, dr. Tó th- 
falussy Gyula a WAV. h. főorvosa, 

i Hindy Szabó László belügym. 
tam esős, báró Bán f f y Farka s n ó. 

számtalan előkelő orvos stb.

0» I ingóságokra a kassai kir. járásbíróságnak 
3J i 1906. V. 23/2. számú végzésével az árve- 

I rés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
I felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
I amennyiben azok törvényes zálogjogot 

I ! nyertek volna, Kassán alperesnél Fő utca 
1 15 sz. a. leendő megtartása határidőül

ll)ö<> évi február hó 21$ napján dél-

INDASZESZE
(sósból szesz)

csuz, r múmia, fsjíájás ellem
KA.ESAKT kapható:

— Pallaghy Kálmán
drogériájában.

n

oiíiona és harmonium gyárpíjllti;,
i*ü

s ■ fi. :I
A budapesti lipótvárosi bazilika

r.eqy orgenájánek épitóie

A izmijuk kitűnő hanoii és cios szói 
lu /chi crescendo különösen a lég­
ii obi) légii} omatu (pnvumalikai) rend 
sz< r szerint épült orgonáinkat igen 
jutányos árak mellett, mű vészié« 

o o o kivitelben o o o o
Gyárunkból cd dili S'.iO uj orgona ke-

sRaktáron kitűnő hangú harmoniu- 
mok niindvh nagyságban (170 lioro- 
o o o nálól J000 koronáig.) o o o

Mindennemű javításokat, 
hangolásokat és átépíté­
seket olcsón vállalunk.

Alapiííatott 1867-ben

Árjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.
Murányi József.Kiadó:

Február 22.

'M

Madam© írón
hajmosás (15 perc alatt szárad), fi­
sülés, kézápolás (manicure), hajfestés 

és alkalmi fésülés.

Naponta délután 2-töl 7 óráig 
Slasszs, Fő utca iái. sz.

séf követő naptól számittatik.
Kelt Kassán, 1906. január hó 30 án.

Beodők Zsigmondi
kir. bírósági végrehajtó.
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Eladó has.

egyenrultakésziíést

A csendőrségi ruhaszállitó-vállalat 
i (KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz.
I csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó)
! szakmában teljesen jártas munká- József-utca 22. számú újonnan épült 
I sokat, akik az oooooooo | adó és tehermentes jól jövedelmező húz

hozzávaló 400 □ olnyi nagy gyümöl­
csös kerttel, fedett kuglizóval és kerti

... , nyári lakkal szabad kézből eladó, érte-
oooooooo tökéletesen értik,

kezlietni sas-uteza 4. a tulajdonosnál.
aZQtltl dll kCi2$. Vendéglősnek különösen ajánlható.

Jelentkezni a fenti címnél azonnal lehet u-wunvaa;www¥¥¥¥¥¥

Alapittatott 1844 Alapittatott 1844*
r

.ESS
M

könyvecskére és folyó-sziimlnru. Váltók és kisor­
solt értékpapírok leszámítolása, beszedése.

váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó­
számla alakjában. ~.———

a székesegyházzal szemben, saját házában

Takarékbetétek 
Kölcsönök

== Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. — -
Váltóüzletében fiÄS!“1 ,,énz,‘k "s v!l,":W ......

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése. 

Osztály sorsjegyek: eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városna csekéíy díj mellett.

Safe Deposit pénaszekrények,
Postai megbízások azonnal elintéztef.nek és fölvilágositások 

készséggel adatnak. <5

Nyomatott VITÉZ A. ÚT. KASSA.


